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Protokół nr XI/03 
sesji Sejmiku Województwa Pomorskiego 

z dnia 07 lipca  2003 roku 
 

 Sesja nr XI/03 Sejmiku Województwa Pomorskiego została zwołana 
w trybie art. 21 ust. 7 ustawy o samorządzie województwa na wniosek 11 
radnych. Wniosek stanowi załącznik nr 1 do protokółu. Sesja odbyła się dnia 
07 lipca 2003 roku  w godzinach od 16.00 – 19.20 w Sali Okrągłej Urzędu 
Marszałkowskiego Województwa Pomorskiego.  

 
Punkt 1 

Otwarcie sesji  
 

Obrady XI sesji Sejmiku Województwa Pomorskiego otworzył p. 
Brunon Synak   - Przewodniczący Sejmiku.   

 
Stan radnych: 33 osoby. W sesji uczestniczyło w początkowej części 

sesji 30 radnych, natomiast po przyjęciu ślubowania od p. Jarosława 
Szczukowskiego - 31 radnych wojewódzkich. 

 
Listy obecności stanowią załącznik nr 2 do protokółu. 
 
Przewodniczący Sejmiku p. Brunon Synak na sekretarzy sesji 

powołał radnych: 
1. Tadeusza Haase 
2. Stanisława Gierszewskiego. 

 
Przewodniczący Sejmiku – p. Brunon Synak - stwierdził, że obrady 

są prawomocne. Na liście obecności podpisanych jest 30 radnych. 
 

Punkt 2  
Przedstawienie porządku obrad 

 
Przewodniczący Sejmiku p. Brunon Synak przedstawił porządek 

obrad sesji. Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do protokółu. 
 
Przewodniczący p. Brunon Synak poinformował radnych, że 

proponuje się uzupełnienie porządku obrad o następujące punkty:   
1. projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu województwa pomorskiego 

na 2003 rok,  
2. projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wspólne z Miastem 

Chojnice, Gminą Chojnice i Starostwem Powiatowym w Chojnicach 
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wykonanie projektu przebudowy oraz na podpisanie porozumienia w 
sprawie współfinansowania wykonania projektu przebudowy drogi 
wojewódzkiej nr 212 Osowo Lęborskie – Zamarte (ulica Bytowska od 
skrzyżowania z ul. Strzelecką ), drogi powiatowej nr 05138 Karolewo – 
Charzykowy oraz drogi gminnej (ul. Turystyczna) do połączenia z 
„Promenadą” w miejscowości Charzykowy, 

3. projekt uchwały w sprawie określenia zadań Samorządu Województwa 
Pomorskiego finansowanych ze środków Państwowego Funduszu 
Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w roku 2003, 

4. projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr 53/V/03 Sejmiku 
Województwa Pomorskiego z dnia 17 lutego 2003 r. w sprawie zmiany 
uchwały nr 431/XXXIV/01 Sejmiku Województwa Pomorskiego z dnia 
27 sierpnia 2001 r. w sprawie określenia zasad udzielania stypendiów dla 
studentów oraz dla szczególnie uzdolnionych uczniów szkół 
ponadgimnazjalnych, których terenem zamieszkania jest województwo 
pomorskie (zm. Uchwała nr 638/XLVI/02 Sejmiku Województwa 
Pomorskiego z dnia 30 września 2002 r.). 

5. Projekt uchwały w sprawie wyznaczenia przedstawicieli samorządu 
województwa pomorskiego do stowarzyszenia „Pomorska Regionalna 
Organizacja Turystyczna”.  

Projekty uchwał proponuje się przyjąć do porządku obrad jako punkt  
„7. Przyjęcie uchwał:” w podpunktach od 7.1. do 7.5. Kolejne punkty 
przyjęłyby numerację o 1 wyższą.  
   

Wnioskodawcy zwołania XI sesji nie zgłosili sprzeciwu wobec 
propozycji Przewodniczącego Sejmiku Województwa Pomorskiego.  
  
 Przewodniczący p. Brunon Synak zarządził głosowanie wniosków do 
porządku obrad.  
 

Przewodniczący p. Brunon Synak zarządził głosowanie wniosku nr 
1. Wynik głosowania: „za” – 30 radnych, „przeciw” – 0 radnych, 
„wstrzymało się od głosu” – 0 radnych.  
 
 Przewodniczący p. Brunon Synak stwierdził, że wniosek nr 1  
uzyskał wymaganą ustawowo większość głosów i został włączony do 
porządku obrad. Projekt uchwały będzie rozpatrywany w punkcie 7.1. 
porządku obrad.  
  

 Przewodniczący p. Brunon Synak zarządził głosowanie wniosku nr 
2. Wynik głosowania: „za” – 30 radnych, „przeciw” – 0 radnych, 
„wstrzymało się od głosu” – 0 radnych.  
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 Przewodniczący p. Brunon Synak stwierdził, że wniosek nr 2  
uzyskał wymaganą ustawowo większość głosów i został włączony do 
porządku obrad. Projekt uchwały będzie rozpatrywany w punkcie 7.2. 
porządku obrad.  
 

 Przewodniczący p. Brunon Synak zarządził głosowanie wniosku nr 
3. Wynik głosowania: „za” – 30 radnych, „przeciw” – 0 radnych, 
„wstrzymało się od głosu” – 0 radnych.  
 
 Przewodniczący p. Brunon Synak stwierdził, że wniosek nr 3  
uzyskał wymaganą ustawowo większość głosów i został włączony do 
porządku obrad. Projekt uchwały będzie rozpatrywany w punkcie 7.3. 
porządku obrad.  
 

Przewodniczący p. Brunon Synak zarządził głosowanie wniosku nr 
4. Wynik głosowania: „za” – 30 radnych, „przeciw” – 0 radnych, 
„wstrzymało się od głosu” – 0 radnych.  
 
 Przewodniczący p. Brunon Synak stwierdził, że wniosek nr 4  
uzyskał wymaganą ustawowo większość głosów i został włączony do 
porządku obrad. Projekt uchwały będzie rozpatrywany w punkcie 7.4. 
porządku obrad.  
 

Przewodniczący p. Brunon Synak zarządził głosowanie wniosku nr 
5. Wynik głosowania: „za” – 30 radnych, „przeciw” – 0 radnych, 
„wstrzymało się od głosu” – 1 radny.  
 
 Przewodniczący p. Brunon Synak stwierdził, że wniosek nr 5  
uzyskał wymaganą ustawowo większość głosów i został włączony do 
porządku obrad. Projekt uchwały będzie rozpatrywany w punkcie 7.5. 
porządku obrad.  
   

Przewodniczący Brunon Synak uznał porządek obrad za przyjęty. 
Uzupełniony porządek obrad stanowi załącznik nr 4 do protokółu.  

 
Punkt 3 

Podjęcie uchwały w sprawie obsadzenia  mandatu  
radnego Województwa Pomorskiego przez  

pana Jarosława Szczukowskiego 
 
 Przewodniczący p. Brunon Synak poinformował radnych, że w dniu 
16 czerwca br. radny Henryk Wojciechowski złożył rezygnację z mandatu 
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radnego województwa pomorskiego. Na X sesji w dniu 30 czerwca br. radni 
w drodze uchwały stwierdzili wygaśnięcie mandatu z powodu złożenia 
rezygnacji.  Zgodnie z zestawieniem wyników wyborów w okręgu 
wyborczym nr 3 na liście nr 3 Koalicyjnego Komitetu Wyborczego SLD - 
UP największą kolejną liczbę głosów (2 940)  uzyskał  p. Jarosław 
Szczukowski. Pan Jarosław Szczukowski przyjął mandat radnego 
wojewódzkiego. W związku z powyższym  na dzisiejszej sesji należy 
przyjąć uchwałę w sprawie obsadzenia mandatu radnego województwa 
pomorskiego.  
 Zgoda p. Jarosława Szczukowskiego na objęcie mandatu radnego oraz 
oświadczenie o nie utraceniu prawa wybieralności stanowi załącznik nr 5 do 
protokółu.  
 

 Projekt uchwały w sprawie obsadzenia mandatu radnego 
Województwa Pomorskiego przez pana Jarosława Szczukowskiego 
przedstawił p. Brunon Synak – Przewodniczący Sejmiku Województwa 
Pomorskiego. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 6  do protokołu. 
 

Przewodniczący p. Brunon Synak zarządził głosowanie projektu 
uchwały w sprawie obsadzenia mandatu radnego Województwa 
Pomorskiego przez pana Jarosława Szczukowskiego. Wynik głosowania: 
„za” – 30 radnych, „przeciw” – 0 radnych,  „wstrzymało się od głosu” – 0 
radnych. 

 
Przewodniczący p. Brunon Synak stwierdził, że uchwała  

w sprawie obsadzenia mandatu radnego Województwa Pomorskiego przez 
pana Jarosława Szczukowskiego została przyjęta jednogłośnie. Uchwała 
stanowi załącznik nr 7 do protokółu. 
 
 Pan Jarosław Szczukowski odczytał rotę ślubowania.   
 
 Przewodniczący  p. Brunon Synak stwierdził, że p. Jarosław 
Szczukowski złożył ślubowanie.  
 

Punkt 4  
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany składu  

Komisji Strategii Rozwoju i Polityki Przestrzennej  
Sejmiku Województwa Pomorskiego 

     
Projekt uchwały w sprawie powołania członka Komisji Strategii 

Rozwoju i Polityki Przestrzennej oraz zmiany uchwały nr 13/III/02 Sejmiku 
Województwa Pomorskiego z dnia 5 grudnia 2002 roku w sprawie 
powołania Komisji Strategii Rozwoju i Polityki Przestrzennej Sejmiku 
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Województwa Pomorskiego przedstawił p. Brunon Synak  – 
Przewodniczący Sejmiku Województwa Pomorskiego. Projekt uchwały 
stanowi załącznik nr 8  do protokołu.   

 
Przewodniczący p. Brunon Synak zarządził dyskusję nad projektem 

uchwały w sprawie powołania członka Komisji Strategii Rozwoju i Polityki 
Przestrzennej oraz zmiany uchwały nr 13/III/02 Sejmiku Województwa 
Pomorskiego z dnia 5 grudnia 2002 roku w sprawie powołania Komisji 
Strategii Rozwoju i Polityki Przestrzennej Sejmiku Województwa 
Pomorskiego.   

 
Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały.  

 
Przewodniczący Brunon Synak   zarządził głosowanie § 1 projektu 

uchwały w sprawie powołania członka Komisji Strategii Rozwoju i Polityki 
Przestrzennej oraz zmiany uchwały nr 13/III/02 Sejmiku Województwa 
Pomorskiego z dnia 5 grudnia 2002 roku w sprawie powołania Komisji 
Strategii Rozwoju i Polityki Przestrzennej Sejmiku Województwa 
Pomorskiego. Wynik głosowania: „za” – 29 radnych, „przeciw” – 0 radnych,  
„wstrzymało się od głosu” – 0 radnych.   

 
Przewodniczący p. Brunon Synak stwierdził, że § 1 projektu 

uchwały w sprawie powołania członka Komisji Strategii Rozwoju i Polityki 
Przestrzennej oraz zmiany uchwały nr 13/III/02 Sejmiku Województwa 
Pomorskiego z dnia 5 grudnia 2002 roku w sprawie powołania Komisji 
Strategii Rozwoju i Polityki Przestrzennej Sejmiku Województwa 
Pomorskiego został przez radnych przyjęty jednogłośnie.   
 

Przewodniczący Brunon Synak   zarządził głosowanie § 2 projektu 
uchwały w sprawie powołania członka Komisji Strategii Rozwoju i Polityki 
Przestrzennej oraz zmiany uchwały nr 13/III/02 Sejmiku Województwa 
Pomorskiego z dnia 5 grudnia 2002 roku w sprawie powołania Komisji 
Strategii Rozwoju i Polityki Przestrzennej Sejmiku Województwa 
Pomorskiego. Wynik głosowania: „za” – 30 radnych, „przeciw” – 0 radnych,  
„wstrzymało się od głosu” – 0 radnych.   

 
Przewodniczący p. Brunon Synak stwierdził, że § 2 projektu 

uchwały w sprawie powołania członka Komisji Strategii Rozwoju i Polityki 
Przestrzennej oraz zmiany uchwały nr 13/III/02 Sejmiku Województwa 
Pomorskiego z dnia 5 grudnia 2002 roku w sprawie powołania Komisji 
Strategii Rozwoju i Polityki Przestrzennej Sejmiku Województwa 
Pomorskiego został przez radnych przyjęty jednogłośnie.   
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 Przewodniczący p. Brunon Synak stwierdził, że uchwała  
w sprawie powołania członka Komisji Strategii Rozwoju i Polityki 
Przestrzennej oraz zmiany uchwały nr 13/III/02 Sejmiku Województwa 
Pomorskiego z dnia 5 grudnia 2002 roku w sprawie powołania Komisji 
Strategii Rozwoju i Polityki Przestrzennej Sejmiku Województwa 
Pomorskiego została przyjęta jednogłośnie. Uchwała stanowi załącznik nr 9 
do protokółu. 
   

Punkt 5 
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany składu  

Komisji Współpracy Międzyregionalnej i Zagranicznej  
Sejmiku Województwa Pomorskiego 

 
Projekt uchwały w sprawie powołania członka Komisji Współpracy 

Międzyregionalnej i Zagranicznej oraz zmiany uchwały nr 8/III/02 Sejmiku 
Województwa Pomorskiego z dnia 5 grudnia 2002 roku w sprawie 
powołania Komisji Współpracy Międzyregionalnej i Zagranicznej Sejmiku 
Województwa Pomorskiego przedstawił p. Brunon Synak  – 
Przewodniczący Sejmiku Województwa Pomorskiego zgłaszając 
jednocześnie autopoprawkę polegającą na dopisaniu do § 2  poz. 8. Roman 
Wołoszyn.  Projekt uchwały stanowi załącznik nr 10  do protokołu. 

 
Przewodniczący p. Brunon Synak zarządził dyskusję nad projektem 

uchwały w sprawie powołania członka Komisji Współpracy 
Międzyregionalnej i Zagranicznej oraz zmiany uchwały nr 8/III/02 Sejmiku 
Województwa Pomorskiego z dnia 5 grudnia 2002 roku w sprawie 
powołania Komisji Współpracy Międzyregionalnej i Zagranicznej Sejmiku 
Województwa Pomorskiego.   

 
Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały.  
Przewodniczący Brunon Synak   zarządził głosowanie § 1 projektu 

uchwały w sprawie powołania członka Komisji Współpracy 
Międzyregionalnej i Zagranicznej oraz zmiany uchwały nr 8/III/02 Sejmiku 
Województwa Pomorskiego z dnia 5 grudnia 2002 roku w sprawie 
powołania Komisji Współpracy Międzyregionalnej i Zagranicznej Sejmiku 
Województwa Pomorskiego. Wynik głosowania: „za” – 28 radnych, 
„przeciw” – 0 radnych,  „wstrzymało się od głosu” – 1 radny.   

 
Przewodniczący p. Brunon Synak stwierdził, że § 1 projektu 

uchwały w sprawie zmiany składu Komisji powołania członka Komisji 
Współpracy Międzyregionalnej i Zagranicznej oraz zmiany uchwały nr 
8/III/02 Sejmiku Województwa Pomorskiego z dnia 5 grudnia 2002 roku w 
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sprawie powołania Komisji Współpracy Międzyregionalnej i Zagranicznej 
Sejmiku Województwa Pomorskiego został przez radnych przyjęty.   
 

Przewodniczący Brunon Synak   zarządził głosowanie § 2 projektu 
uchwały w sprawie powołania członka Komisji Współpracy 
Międzyregionalnej i Zagranicznej oraz zmiany uchwały nr 8/III/02 Sejmiku 
Województwa Pomorskiego z dnia 5 grudnia 2002 roku w sprawie 
powołania Komisji Współpracy Międzyregionalnej i Zagranicznej Sejmiku 
Województwa Pomorskiego. Wynik głosowania: „za” – 27 radnych, 
„przeciw” – 0 radnych,  „wstrzymało się od głosu” – 0 radnych.   

 
Przewodniczący p. Brunon Synak stwierdził, że § 2 projektu 

uchwały w sprawie powołania członka Komisji Współpracy 
Międzyregionalnej i Zagranicznej oraz zmiany uchwały nr 8/III/02 Sejmiku 
Województwa Pomorskiego z dnia 5 grudnia 2002 roku w sprawie 
powołania Komisji Współpracy Międzyregionalnej i Zagranicznej Sejmiku 
Województwa Pomorskiego został przez radnych przyjęty jednogłośnie.   
 
 Przewodniczący p. Brunon Synak stwierdził, że uchwała  
w sprawie powołania członka Komisji Współpracy Międzyregionalnej i 
Zagranicznej oraz zmiany uchwały nr 8/III/02 Sejmiku Województwa 
Pomorskiego z dnia 5 grudnia 2002 roku w sprawie powołania Komisji 
Współpracy Międzyregionalnej i Zagranicznej Sejmiku Województwa 
Pomorskiego została przyjęta. Uchwała stanowi załącznik nr 11 do 
protokółu. 
 
 Przewodniczący p. Brunon Synak ogłosił przerwę w obradach.  
 
 Obrady po przerwie wznowił p. Brunon Synak – Przewodniczący 
Sejmiku Województwa Pomorskiego.  
 

Punkt 6 
Rozpatrzenie uchwał dotyczących zmian  

wnioskowanych przez komisje 
 
Radna Marzena Dobrowolska – Przewodnicząca Komisji Samorządu 

Terytorialnego SWP –  
 
 W przerwie na spotkaniu Komisji Samorządu Terytorialnego, na 
którym zrzekłam się funkcji przewodniczącej komisji. Rezygnacja moja 
została przyjęta przez komisję. Komisja niejedno głośnie wybrała kandydata 
na przewodniczącego komisji kol. Radnego Michała Kubacha.  
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 Przewodniczący p. Brunon Synak poinformował radnych, że w tej 
chwili wpłynął do niego wniosek Klubu Radnych Samoobrona RP 
dotyczący zmiany składów Komisji Samorządu Terytorialnego i Komisji 
Rolnictwa, Gospodarki Żywnościowej i Rozwoju Obszarów Wiejskich. 
Radny Tadeusz Kolor rezygnuje z członkostwa w Komisji Samorządu 
Terytorialnego i wyraża wolę pracy w Komisji Rolnictwa, Gospodarki 
Żywnościowej i Rozwoju Obszarów Wiejskich, natomiast radna Barbara 
Błaszkowska rezygnuje z pracy w Komisji Rolnictwa, Gospodarki 
Żywnościowej i Rozwoju Obszarów Wiejskich na rzecz pracy w Komisji 
Samorządu Terytorialnego. Nieco wcześniej wpłynął wniosek radnego 
Romana Wołoszyna obejmujący rezygnację z pracy w Komisji Współpracy 
Międzyregionalnej i Zagranicznej na rzecz pracy w Komisji Ochrony 
Środowiska. Przewodniczący p. Brunon Synak zwrócił uwagę, że 
zaproponowane w ten sposób zmiany nie są ujęte w porządku obrad obecnej 
sesji i w związku z tym zaproponował ich procedowanie na następnej sesji.  
 
 Radni rozpoczęli dyskusję na temat  procedowania zmian w 
prezydiach komisji.  
 
 Przewodniczący p. Brunon Synak zarządził przerwę w obradach, 
podczas której zwołał zebranie konwentu seniorów.   
 
 Obrady po przerwie wznowił p. Brunon Synak – Przewodniczący 
Sejmiku Województwa Pomorskiego.  
 
 Przewodniczący p. Brunon Synak poinformował radnych, że 
konwent seniorów wobec rozbieżności stanowisk w tej sprawie radnych 
proponuje całość spraw związanych ze składami komisji rozpatrzyć na 
następnej sesji. Obecni na posiedzeniu konwentu Przewodniczący Klubów 
Radnych SLD – UP i Samoobrona RP wyrazili zgodę na takie rozwiązanie.  
 
 Wnioskodawcy zwołania XI sesji w trybie art. 21 ust. 7 ustawy o 
samorządzie województwa nie zgłosili sprzeciwu wobec takiej propozycji.  
 
 Przewodniczący p. Brunon Synak zarządził głosowanie wniosku 
konwentu seniorów o zdjęcie z porządku obrad sesji punktu 6. Rozpatrzenie 
uchwał dotyczących zmian wnioskowanych przez Komisję Samorządu 
Terytorialnego, Strategii Rozwoju i Polityki Społecznej oraz Współpracy 
Międzyregionalnej i Zagranicznej. Wynik głosowania: „za” – 25 radnych, 
„przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 2 radnych.  
 

Przewodniczący p. Brunon Synak stwierdził, że wniosek o zdjęcie z 
porządku obrad sesji punktu 6. Rozpatrzenie uchwał dotyczących zmian 
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wnioskowanych przez Komisję Samorządu Terytorialnego, Strategii 
Rozwoju i Polityki Społecznej oraz Współpracy Międzyregionalnej i 
Zagranicznej uzyskał wymaganą większość głosów i punkt 6. Został zdjęty z 
porządku obrad. W związku z tym następne punkty porządku obrad 
przyjmują numerację o 1 niższą.  
  

Punkt 6 
 Przyjęcie uchwał:  

 
6.1. w sprawie zmiany budżetu województwa pomorskiego na 2003 rok    

 
Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu województwa 

pomorskiego na 2003 rok przedstawił p. Henryk Halmann – Skarbnik 
Województwa Pomorskiego. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 12  do 
protokołu. 
 

 
Opinię Komisji Nauki, Edukacji, Kultury i Sportu przedstawił p. 

Lesław Grabarczyk – Wiceprzewodniczący Komisji. Opinia stanowi 
załącznik nr 13 do protokółu.  

 
Opinię Komisji Rolnictwa, Gospodarki Żywnościowej i Rozwoju 

Obszarów Wiejskich przedstawił p. Tadeusz Haase – Przewodniczący 
Komisji. Opinia stanowi załącznik nr 14 do protokółu.  

 
Opinię Komisji Strategii Rozwoju i Polityki Przestrzennej przedstawił 

p. Mieczysław Struk – Przewodniczący Komisji. Opinia stanowi załącznik 
nr 15 do protokółu. 

 
Opinię Komisji Współpracy Międzyregionalnej i Zagranicznej 

przedstawiła p. Hanna Foltyn - Kubicka – Wiceprzewodnicząca Komisji. 
Opinia stanowi załącznik nr 16 do protokółu.  

  
Opinię Komisji Budżetu i Finansów przedstawił p. Andrzej Grzyb – 

Przewodniczący Komisji. Opinia stanowi załącznik nr 17 do protokółu.  
  

 Przewodniczący p. Brunon Synak zarządził dyskusję nad projektem 
uchwały w sprawie zmiany budżetu województwa pomorskiego na 2003 rok.   

 
Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały.  

 
Przewodniczący p. Brunon Synak zarządził głosowanie projektu 

uchwały w sprawie zmiany budżetu województwa pomorskiego na 2003 
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rok. Wynik głosowania: „za” – 27 radnych, „przeciw” – 0 radnych,  
„wstrzymało się od głosu” – 0 radnych. 

 
Przewodniczący p. Brunon Synak stwierdził, że uchwała  

w sprawie zmiany budżetu województwa pomorskiego na 2003 rok została 
przyjęta jednogłośnie. Uchwała stanowi załącznik nr 18 do protokółu. 

 
Dalsze prowadzenie obrad przejął p. Jacek Kurski – 

Wiceprzewodniczący Sejmiku Województwa Pomorskiego.   
 
6.2. w sprawie wyrażenia zgody na wspólne z Miastem  Chojnice, 
Gminą Chojnice i Starostwem Powiatowym w Chojnicach wykonanie 
projektu przebudowy oraz na podpisanie porozumienia w sprawie 
współfinansowania wykonania projektu przebudowy drogi 
wojewódzkiej nr 212 Osowo Lęborskie - Zamarte (ulica Bytowska od 
skrzyżowania z ulica Strzelecką), drogi powiatowej nr 05138 Karolewo 
– Charzykowy oraz drogi gminnej (ul. Turystyczna) do połączenia z 
„Promenadą” w miejscowości Charzykowy -  

 
Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wspólne z Miastem  

Chojnice, Gminą Chojnice i Starostwem Powiatowym w Chojnicach 
wykonanie projektu przebudowy oraz na podpisanie porozumienia w 
sprawie współfinansowania wykonania projektu przebudowy drogi 
wojewódzkiej nr 212 Osowo Lęborskie - Zamarte (ulica Bytowska od 
skrzyżowania z ulica Strzelecką), drogi powiatowej nr 05138 Karolewo – 
Charzykowy oraz drogi gminnej (ul. Turystyczna) do połączenia z 
„Promenadą” w miejscowości Charzykowy przedstawił p. Marek 
Biernacki – Wicemarszałek Województwa Pomorskiego. Projekt uchwały 
stanowi załącznik nr 19  do protokołu. 
 

Opinię Komisji Strategii Rozwoju i Polityki Przestrzennej przedstawił 
p. Mieczysław Struk – Przewodniczący Komisji. Opinia stanowi załącznik 
nr 20 do protokółu. 

  
 Opinię Komisji Budżetu i Finansów przedstawił p. Andrzej Grzyb – 
Przewodniczący Komisji. Opinia stanowi załącznik nr 21 do protokółu.  
 

 Wiceprzewodniczący p. Jacek Kurski zarządził dyskusję nad 
projektem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wspólne z Miastem  
Chojnice, Gminą Chojnice i Starostwem Powiatowym w Chojnicach 
wykonanie projektu przebudowy oraz na podpisanie porozumienia w 
sprawie współfinansowania wykonania projektu przebudowy drogi 
wojewódzkiej nr 212 Osowo Lęborskie - Zamarte (ulica Bytowska od 
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skrzyżowania z ulica Strzelecką), drogi powiatowej nr 05138 Karolewo – 
Charzykowy oraz drogi gminnej (ul. Turystyczna) do połączenia z 
„Promenadą” w miejscowości Charzykowy.   

 
Radny Andrzej Grzyb – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów  
 
 Komisja wnosi dwa zastrzeżenia do projektu uchwały. Jest prośba o 
uzupełnienie § 1 o zapis: „ - Samorządem Województwa Pomorskiego, który 
współfinansuje w wysokości 100 000 zł.”. Druga zmiana dotyczy 
wykreślenia § 6 z projektu porozumienia zawartego w załączniku do 
uchwały. Jest to założenie z góry, że coś będzie wzrastało. Jeśli wzrośnie to 
ma to trafić na obrady sejmiku.  Jeszcze uwaga techniczna. Sformułowanie 
„starostwo powiatowe” powinno być zastąpione przez sformułowanie 
„Powiat Chojnicki”, bo mamy do czynienia w 2 przypadkach z gminami 
(Miasto Chojnice i Gmina Chojnice) a w trzecim przypadku mamy do 
czynienia z organem powiatu – starostwem powiatowym.  
 
 Innych uwag radni nie zgłosili.  

 
  Wiceprzewodniczący p. Jacek Kurski zarządził głosowanie poprawki 

do projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wspólne z Miastem  
Chojnice, Gminą Chojnice i Powiatem Chojnickim wykonanie projektu 
przebudowy oraz na podpisanie porozumienia w sprawie współfinansowania 
wykonania projektu przebudowy drogi wojewódzkiej nr 212 Osowo 
Lęborskie - Zamarte (ulica Bytowska od skrzyżowania z ulica Strzelecką), 
drogi powiatowej nr 05138 Karolewo – Charzykowy oraz drogi gminnej (ul. 
Turystyczna) do połączenia z „Promenadą” w miejscowości Charzykowy 
polegającej na dopisaniu do § 1 sformułowania: - Samorządem 
Województwa Pomorskiego, który współfinansuje w wysokości 100 000 
zł.”. Wynik głosowania: „za” – 28 radnych, „przeciw” – 0 radnych,  
„wstrzymało się od głosu” – 0 radnych. 

 
Wiceprzewodniczący p. Jacek Kurski stwierdził, że poprawka do 

projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wspólne z Miastem  
Chojnice, Gminą Chojnice i Powiatem Chojnickim wykonanie projektu 
przebudowy oraz na podpisanie porozumienia w sprawie współfinansowania 
wykonania projektu przebudowy drogi wojewódzkiej nr 212 Osowo 
Lęborskie - Zamarte (ulica Bytowska od skrzyżowania z ulica Strzelecką), 
drogi powiatowej nr 05138 Karolewo – Charzykowy oraz drogi gminnej (ul. 
Turystyczna) do połączenia z „Promenadą” w miejscowości Charzykowy 
polegająca na dopisaniu do § 1 sformułowania: „- Samorządem 
Województwa Pomorskiego, który współfinansuje w wysokości 100 000 zł.” 
została przyjęta jednogłośnie.  
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Wiceprzewodniczący p. Jacek Kurski zarządził głosowanie poprawki 
do projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wspólne z Miastem  
Chojnice, Gminą Chojnice i Powiatem Chojnickim wykonanie projektu 
przebudowy oraz na podpisanie porozumienia w sprawie współfinansowania 
wykonania projektu przebudowy drogi wojewódzkiej nr 212 Osowo 
Lęborskie - Zamarte (ulica Bytowska od skrzyżowania z ulica Strzelecką), 
drogi powiatowej nr 05138 Karolewo – Charzykowy oraz drogi gminnej (ul. 
Turystyczna) do połączenia z „Promenadą” w miejscowości Charzykowy 
polegającej na wykreśleniu § 6 z projektu porozumienia stanowiącego 
załącznik do projektu uchwały. Wynik głosowania: „za” – 27 radnych, 
„przeciw” – 0 radnych,  „wstrzymało się od głosu” – 0 radnych. 

 
Wiceprzewodniczący p. Jacek Kurski stwierdził, że poprawka do 

projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wspólne z Miastem  
Chojnice, Gminą Chojnice i Powiatem Chojnickim wykonanie projektu 
przebudowy oraz na podpisanie porozumienia w sprawie współfinansowania 
wykonania projektu przebudowy drogi wojewódzkiej nr 212 Osowo 
Lęborskie - Zamarte (ulica Bytowska od skrzyżowania z ulica Strzelecką), 
drogi powiatowej nr 05138 Karolewo – Charzykowy oraz drogi gminnej (ul. 
Turystyczna) do połączenia z „Promenadą” w miejscowości Charzykowy 
polegająca na wykreśleniu § 6 z projektu porozumienia stanowiącego 
załącznik do projektu uchwały została przyjęta jednogłośnie.  
 

Wiceprzewodniczący p. Jacek Kurski zarządził głosowanie projektu 
uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wspólne z Miastem  Chojnice, 
Gminą Chojnice i Powiatem Chojnickim wykonanie projektu przebudowy 
oraz na podpisanie porozumienia w sprawie współfinansowania wykonania 
projektu przebudowy drogi wojewódzkiej nr 212 Osowo Lęborskie - 
Zamarte (ulica Bytowska od skrzyżowania z ulica Strzelecką), drogi 
powiatowej nr 05138 Karolewo – Charzykowy oraz drogi gminnej (ul. 
Turystyczna) do połączenia z „Promenadą” w miejscowości Charzykowy 
wraz przyjętymi poprawkami. Wynik głosowania: „za” – 28 radnych, 
„przeciw” – 0 radnych,  „wstrzymało się od głosu” – 0 radnych. 

 
Wiceprzewodniczący p. Jacek Kurski stwierdził, że uchwała w 

sprawie wyrażenia zgody na wspólne z Miastem  Chojnice, Gminą Chojnice 
i Powiatem Chojnickim wykonanie projektu przebudowy oraz na podpisanie 
porozumienia w sprawie współfinansowania wykonania projektu 
przebudowy drogi wojewódzkiej nr 212 Osowo Lęborskie - Zamarte (ulica 
Bytowska od skrzyżowania z ulica Strzelecką), drogi powiatowej nr 05138 
Karolewo – Charzykowy oraz drogi gminnej (ul. Turystyczna) do połączenia 
z „Promenadą” w miejscowości Charzykowy została przyjęta jednogłośnie. 
Uchwała stanowi załącznik nr 22 do protokółu. 
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6.3. w sprawie określenia zadań Samorządu Województwa Pomorskiego 
finansowanych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 
Niepełnosprawnych w roku 2003  -   
 
 Projekt uchwały w sprawie określenia zadań Samorządu 
Województwa Pomorskiego finansowanych ze środków Państwowego 
Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w roku 2003   przedstawił 
p. Jacek Głowacz – Członek Zarządu Województwa Pomorskiego. 
Uchwała stanowi załącznik nr 23 do protokółu.   
 
 Opinię Komisji Zdrowia, Polityki Społecznej i Rodziny przedstawił p. 
Antoni Szymański – Przewodniczący Komisji. W opinii zostały zgłoszone 
dwie poprawki do projektu uchwały. Opinia stanowi załącznik nr 24 do 
protokółu.   
 
 Opinię Komisji Budżetu i Finansów przedstawił p. Andrzej Grzyb – 
Przewodniczący Komisji. Opinia stanowi załącznik nr 25 do protokółu.   
 
 Członek Zarządu p. Jacek Głowacz w imieniu Zarządu 
Województwa Pomorskiego wyraził zgodę na zaproponowane poprawki.  
 
Radny Jarosław Szczukowski –  
 
 Ja mam tutaj wątpliwość co do stanowiska Komisji Zdrowia, Polityki 
Społecznej i Rodziny. Po co powoływać jakąś 5-osobowe niestatutowe ciało. 
Może powierzyć obowiązki opiniowania wydatkowania tych środków 
którejś z komisji sejmiku, która już istnieje?  
 
Radny Antoni Szymański –  
 
 Jaki jest powód tego, aby nie uspołecznić decyzji w tej sprawie? 
Dlaczego przedstawiciele organizacji pozarządowych i innych, których uzna 
zarząd województwa nie mogliby zaopiniować tej sprawy? Myślę, że 
dociążenie Komisji Zdrowia, Polityki Społecznej i Rodziny, która jest chyba 
jedną z najbardziej obciążonych komisji,  dziesiątkami wniosków, które 
trzeba będzie przejrzeć, trzeba będzie przeanalizować, byłoby niezmiernie 
trudne. Niech zajmie się tym komisja, która zostanie w tym celu powołana. 
Nie proponujemy, żeby ona była powołana z radnych. Niech również 
opiniowanie w tej sprawie będzie również poza nami. Uspołeczniajmy 
decyzje. Taki jest cel tej poprawki.  
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Wiceprzewodnicząca Danuta Kledzik –  
 
 Myślę, że przecież Komisja Zdrowia zawsze może doprosić na swoje 
posiedzenie, na którym będzie mówić o tych problemach, fachowców, może 
wziąć pod uwagę ich zdanie. W moim przekonaniu w przypadku PFRON są 
decyzje merytoryczne. Po co mnożyć jeszcze kolejne ciała, komisje, 
spotkania, opiniowania itp. Dlatego mam prośbę, żeby Pan Przewodniczący 
przemyślał czy nie można by było w ten sposób tego załatwić.  
 
Radny Antoni Szymański –  
 
 Jest tu pewne nieporozumienie. Moja komisja z tymi wnioskami nic 
nie będzie miała wspólnego. Te wnioski nie będą rozpatrywane przez 
komisję. Decyzję będzie podejmował Marszałek, bo jest to jego decyzja. Ma 
to być ciało, które ma pomóc Panu Marszałkowi w jak najlepszym 
wydatkowaniu pieniędzy. Stąd proponujemy, żeby było pewne ciało 
społeczne, które zaopiniuje te wnioski. I tylko tyle. Zgodnie z procedurą 
komisja i sejmik nie są w to zaangażowani.  
 
Radny Michał Kubach –  
 
 Jeżeli ja dobrze zrozumiałem, to zarząd będzie podejmował decyzję. 
To o czym my tu mówimy? Zarząd będzie podejmował decyzję i zarząd 
złoży informację z realizacji tej uchwały. Nie mieszajmy pozaustrojowej 
komisji do prac sejmiku. Organami władz sejmiku są komisje sejmiku i 
zarząd.  
 
 Radny Antoni Szymański podtrzymał zgłoszone przez Komisję 
Zdrowia, Polityki Społecznej i Rodziny poprawki do projektu uchwały.  
 
 Wiceprzewodniczący Jacek Kurski powiedział, że jego zdaniem 
Komisja Zdrowia, Polityki Społecznej i Rodziny SWP jest najwyższą formą 
uspołecznienia konsultacji dlatego, że gromadzi ludzi z wyboru. Jeśli już 
komuś poddawać pod konsultacje to właśnie komisji sejmiku, ewentualnie 
takiej, która zaprosi przedstawicieli NGO do podejmowania tych decyzji.  
 

 Wiceprzewodniczący p. Jacek Kurski zarządził głosowanie poprawki 
do projektu uchwały w sprawie określenia zadań Samorządu Województwa 
Pomorskiego finansowanych ze środków Państwowego Funduszu 
Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych  polegającej na wpisaniu § 2 w 
brzmieniu: „§ 2. Wydatkowanie środków podlega zaopiniowaniu przez 
pięcioosobową Komisję Społeczną, powołaną przez Zarząd Województwa 
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Pomorskiego”. Wynik głosowania: „za” – 11 radnych, „przeciw” – 12 
radnych,  „wstrzymało się od głosu” – 5 radnych. 

 
Wiceprzewodniczący p. Jacek Kurski stwierdził, że poprawka do 

projektu uchwały w sprawie określenia zadań Samorządu Województwa 
Pomorskiego finansowanych ze środków Państwowego Funduszu 
Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych  polegającej na wpisaniu § 2 w 
brzmieniu: „§ 2. Wydatkowanie środków podlega zaopiniowaniu przez 
pięcioosobową Komisję Społeczną, powołaną przez Zarząd Województwa 
Pomorskiego” została odrzucona większością głosów. 

 
Po dyskusji radny Jarosław Szczukowski wycofał swój wniosek 

polegający na tym aby Komisja Zdrowia, Polityki Społecznej i Rodziny 
zaopiniowała wydatkowanie środków.  

 
Marszałek p. Jan Kozłowski zobowiązał się, że pomimo tego, że 

poprawka do projektu uchwały nie uzyskała większości głosów, zostaną w 
tej sprawie przeprowadzone konsultacje z  organizacjami pozarządowymi.  

 
Wiceprzewodniczący p. Jacek Kurski zarządził głosowanie poprawki 

do projektu uchwały w sprawie określenia zadań Samorządu Województwa 
Pomorskiego finansowanych ze środków Państwowego Funduszu 
Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych  polegającej na wpisaniu § 2 w 
brzmieniu: „§ 2. Informacja o przeznaczeniu przyznanych środków podlega 
publikacji ”. Wynik głosowania: „za” – 22 radnych, „przeciw” – 0 radnych,  
„wstrzymało się od głosu” – 5 radnych. 

 
Wiceprzewodniczący p. Jacek Kurski stwierdził, że poprawka do 

projektu uchwały w sprawie określenia zadań Samorządu Województwa 
Pomorskiego finansowanych ze środków Państwowego Funduszu 
Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych  polegającej na wpisaniu § 2 w 
brzmieniu: „§ 2. Informacja o przeznaczeniu przyznanych środków podlega 
publikacji ” została przyjęta większością głosów. 
  

Wiceprzewodniczący p. Jacek Kurski zarządził głosowanie projektu 
uchwały w sprawie określenia zadań Samorządu Województwa 
Pomorskiego finansowanych ze środków Państwowego Funduszu 
Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w roku 2003. Wynik głosowania: 
„za” – 25 radnych, „przeciw” – 0  radnych,  „wstrzymało się od głosu” –  5 
radnych. 

 
Wiceprzewodniczący p. Jacek Kurski stwierdził, że uchwała w 

sprawie określenia zadań Samorządu Województwa Pomorskiego 
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finansowanych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 
Niepełnosprawnych w roku 2003   została przyjęta większością głosów. 
Uchwała stanowi załącznik nr 26 do protokółu. 

 
Dalsze prowadzenie obrad przejęła p. Danuta Kledzik – 

Wiceprzewodnicząca Sejmiku Województwa Pomorskiego.  
 

6.4. w sprawie  zmiany uchwały nr 53/V/03 Sejmiku Województwa 
Pomorskiego z dnia 17 lutego 2003 r. w sprawie zmiany uchwały nr 
431/XXXIV/01 SWP z dnia 27 sierpnia 2001 r. w sprawie określenia 
zasad udzielania stypendiów dla studentów oraz dla szczególnie 
uzdolnionych uczniów szkół ponadgimnazjalnych, których terenem 
zamieszkania jest województwo pomorskie (zm. Uchwała nr 
638/XLVI/02 Sejmiku Województwa Pomorskiego z dnia 30 września 
2002 roku)  -   
 
 Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr 53/V/03 Sejmiku 
Województwa Pomorskiego z dnia 17 lutego 2003 r. w sprawie zmiany 
uchwały nr 431/XXXIV/01 SWP z dnia 27 sierpnia 2001 r. w sprawie 
określenia zasad udzielania stypendiów dla studentów oraz dla szczególnie 
uzdolnionych uczniów szkół ponadgimnazjalnych, których terenem 
zamieszkania jest województwo pomorskie (zm. Uchwała nr 638/XLVI/02 
Sejmiku Województwa Pomorskiego z dnia 30 września 2002 roku)   
przedstawił p. Jacek Głowacz – Członek Zarządu Województwa 
Pomorskiego zgłaszają autopoprawkę dotyczącą zmiany tytułu uchwały, 
który został ustalony po konsultacjach z prawnikami, na: zmiany uchwały nr 
431/XXXIV/01 Sejmiku Województwa Pomorskiego z dnia 27 sierpnia 
2001 r. w sprawie określenia zasad udzielania stypendiów dla studentów 
oraz dla szczególnie uzdolnionych uczniów szkół ponadgimnazjalnych, 
których terenem zamieszkania jest województwo pomorskie (zm. Uchwała 
nr 638/XLVI/02 Sejmiku Województwa Pomorskiego z dnia 30 września 
2002 roku i uchwała nr 53/V/03 Sejmiku Województwa Pomorskiego z dnia 
17 lutego 2003 roku). Projekt uchwały stanowi załącznik nr 27 do protokółu.  
 
 Opinię Komisji Nauki, Edukacji, Kultury i Sportu przedstawił p. 
Lesław Grabarczyk – Wiceprzewodniczący Komisji. Opinia stanowi 
załącznik nr 28 do protokółu.  

 
Wiceprzewodnicząca p. Danuta Kledzik zarządziła dyskusję nad 

projektem uchwały w sprawie zmiany uchwały nr 431/XXXIV/01 Sejmiku 
Województwa Pomorskiego z dnia 27 sierpnia 2001 r. w sprawie określenia 
zasad udzielania stypendiów dla studentów oraz dla szczególnie 
uzdolnionych uczniów szkół ponadgimnazjalnych, których terenem 
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zamieszkania jest województwo pomorskie (zm. Uchwała nr 638/XLVI/02 
Sejmiku Województwa Pomorskiego z dnia 30 września 2002 roku i 
uchwała nr 53/V/03 Sejmiku Województwa Pomorskiego z dnia 17 lutego 
2003 roku).  

 
Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały..  
 
Wiceprzewodnicząca p. Danuta Kledzik zarządziła głosowanie 

projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr 431/XXXIV/01 Sejmiku 
Województwa Pomorskiego z dnia 27 sierpnia 2001 r. w sprawie określenia 
zasad udzielania stypendiów dla studentów oraz dla szczególnie 
uzdolnionych uczniów szkół ponadgimnazjalnych, których terenem 
zamieszkania jest województwo pomorskie (zm. Uchwała nr 638/XLVI/02 
Sejmiku Województwa Pomorskiego z dnia 30 września 2002 roku i 
uchwała nr 53/V/03 Sejmiku Województwa Pomorskiego z dnia 17 lutego 
2003 roku).. Wynik głosowania: „za” – 29 radnych, „przeciw” –  1 radnych,  
„wstrzymało się od głosu” –  0 radnych. 

 
Wiceprzewodnicząca p. Danuta Kledzik stwierdziła, że uchwała w 

sprawie zmiany uchwały nr 431/XXXIV/01 Sejmiku Województwa 
Pomorskiego z dnia 27 sierpnia 2001 r. w sprawie określenia zasad 
udzielania stypendiów dla studentów oraz dla szczególnie uzdolnionych 
uczniów szkół ponadgimnazjalnych, których terenem zamieszkania jest 
województwo pomorskie (zm. Uchwała nr 638/XLVI/02 Sejmiku 
Województwa Pomorskiego z dnia 30 września 2002 roku i uchwała nr 
53/V/03 Sejmiku Województwa Pomorskiego z dnia 17 lutego 2003 roku).  
została przyjęta. Uchwała stanowi załącznik nr 29 do protokółu.   

 
6.5. w sprawie wyznaczenia przedstawicieli samorządu województwa 

pomorskiego do stowarzyszenia „Pomorska Regionalna 
Organizacja Turystyczna”  -  

 
Projekt uchwały w sprawie wyznaczenia przedstawicieli samorządu 

województwa pomorskiego do stowarzyszenia „Pomorska Regionalna 
Organizacja Turystyczna” przedstawił p. Jan Kozłowski – Marszałek 
Województwa Pomorskiego. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 30 do 
protokółu.  

 
Opinię Komisji Strategii Rozwoju i Polityki Przestrzennej przedstawił 

p. Mieczysław Struk – Przewodniczący Komisji. Opinia stanowi załącznik 
nr 31 do protokółu.  
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Wiceprzewodnicząca p. Danuta Kledzik zarządziła dyskusję nad 
projektem uchwały w sprawie wyznaczenia przedstawicieli samorządu 
województwa pomorskiego do stowarzyszenia „Pomorska Regionalna 
Organizacja Turystyczna”.   

 
Wiceprzewodniczący Jacek Kurski –  
 
 Mam zasadniczą wątpliwość co do ogólnikowości tej uchwały. Po 
pierwsze: chciałbym usłyszeć od zarządu w jaki sposób .................. Tydzień 
temu na ten temat dosyć obszernie dyskutowaliśmy. Padały głosy 
nieodosobnione, że interesy województwa pomorskiego nie są dosyć 
zabezpieczone w organizacji, w której będziemy głównymi rozgrywającymi. 
Będziemy mieli tak naprawdę trzy głosy na nieskończoną liczbę podmiotów.  
W tej chwili jest ich 26 z tego co słyszymy. Lokalne organizacje 
turystyczne, starostwa, inne samorządy itd. Chciałbym usłyszeć w jaki 
sposób, czy zarząd podjął jakieś działania i przygotowania przed jutrzejszą 
konferencją, która jest walnym zgromadzeniem PROT-U? Czy np. naszych 
przedstawicieli nie powinno być więcej? Dlaczego tylko 3? Wyraźna była 
dyrektywa sejmiku, może niewyspecyfikowana pisemnie, ale taki był długi 
protokół tej dyskusji, żeby zabezpieczyć w większym zakresie nasze 
interesy. I dlaczego tutaj mówimy zaledwie o 3 przedstawicielach? To jest 
pierwsza kwestia. Kwestia druga to sama oprawa prawna tej uchwały nie 
podoba mi się. Do PROT przystąpił sejmik, sejmik wyraził wolę i 
zadeklarował przystąpienie naszego samorządu do tej organizacji, natomiast 
tych naszych trzech przedstawicieli do tego zgromadzenia ma desygnować 
jeden z organów sejmiku – i to powiedzmy sobie szczerze – nie 
najważniejszy, czyli zarząd województwa. Z konstrukcji uchwały wynika 
jasno, że tak naprawdę zarząd podzielił te funkcje. Po trzecie – i to jest 
dosyć poważne pytanie Panie Marszałku – czy jest prawdą, że ma Pan zostać 
Prezesem Zarządu PROT?  Bo jeśli tak, no to mamy już zupełnie piętrową 
konstrukcję, dosyć niemądrą, tzn. my upoważniamy zarząd, żeby zarząd 
desygnował naszego przedstawiciela do zebrania walnego, zarząd desygnuje 
Pan Marszałka Kozłowskiego, Pan Marszałek Kozłowski zostaje Prezesem 
PROT. W tym momencie jest i walnym, czyli kontroluje sam siebie, a my 
nie kontrolujemy niczego. To jest bałagan. Moim zdaniem, powinno być tak, 
że jeśli sejmik desygnuje do PROT przedstawicieli to, powiedzmy, 1 
człowieka desygnuje  bądź urząd marszałkowski bądź zarząd, natomiast 
dwie osoby desygnuje sejmik: jednego - opozycja, jednego – koalicja. I to 
byłoby rozsądne. Przypomnę tutaj taki dosyć kulturalny i być może  jako 
związany z Ligą Polskich Rodzin nie powinienem powoływać się na ten 
przykład,  ale akurat mi się podoba. Polska ma trzech przedstawicieli w 
konwencie europejskim: p. Wittbrodta, p. Hibner i p. Oleksego. Jeden jest 
przedstawicielem rządu, drugi jest przedstawicielem większości sejmowej, 
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trzeci jest przedstawicielem opozycji. Myślę, że byłoby ładnym ukłonem 
gdyby tego rodzaju rozwiązanie tutaj przyjęto i żeby sejmik desygnował 
dwie osoby - z opozycji i z koalicji  i 1 osobę – zarząd, co będzie furtką dla 
Pana Marszałka. Gdyby przyjąć bez zmian to muszę Państwu zdradzić 
kuchnię, że spodziewam się, że przedstawicielem komisji sejmiku będzie p. 
Struk czyli koalicja, przedstawicielem zarządu będzie Pan Marszałek czyli 
również Platforma Obywatelska, przedstawicielem merytorycznym będzie 
zapewne Pani Dyrektor Wanagos. Czyli de facto mamy trzech 
przedstawicieli związanych z zarządem. To nie jest dobra konstrukcja 
dlatego proponuję, żeby ten skład wyglądał w ten sposób, że jednego 
przedstawiciela desygnuje zarząd, dwóch przedstawicieli desygnuje Sejmik 
Województwa. Pomorskiego.  
 
Marszałek Jan Kozłowski –  
 
 Przede wszystkim chciałbym podkreślić, że tu nie chodzi o to, żeby 
samorząd województwa grał dominującą rolę i zdominował cały układ 
Pomorskiej Regionalnej Organizacji Turystycznej. To ma być po to, żeby 
samorząd województwa inicjował i potem scalał tę organizację. Ona ma się 
składać z podmiotów gospodarczych, stowarzyszeń lokalnych, samorządów 
terytorialnych. My tu musimy grać rolę katalizatora. Ta nasza dominująca 
rola praktycznie będzie zachowana, ponieważ my będziemy podstawowym 
udziałowcem finansowym i w każdej chwili jeżeli cos nie będzie grało 
sejmik będzie mógł podjąć decyzję, że nie będzie płacił składki i 
stowarzyszenie wtedy przestanie działać. Te trzy osoby są potrzebne do 
pracy. Dwie osoby do zarządu PROT i jedna osoba do komisji rewizyjnej. 
Rzeczywiście jest propozycja ze strony członków aby - dla podkreślenia 
wagi organizacji – Marszałek Województwa Pomorskiego został Prezesem 
PROT. Przypomnę, że jest to funkcja bezpłatna, natomiast tak naprawdę 
merytoryczną robotę oczywiście będzie wykonywała p. Dyrektor Wanagos. 
Natomiast p. Mieczysław Struk będzie w komisji rewizyjnej, czyli będzie 
sprawował funkcję do jakiej uprawniony jest sejmik, czyli funkcję 
kontrolną. Jeżeli ktoś chce się zdecydować na harówkę – jeszcze raz 
podkreślam niepłatną – to proszę bardzo. Ja mam tyle obowiązków, że z 
przyjemnością z tego zrezygnuję.  
 
Radny Michał Kubach –  
 
 Z zasady ta konstrukcja jest wadliwa, ale taka przyjęliśmy na 
poprzedniej sesji. Pamiętają Państwo. My musimy wrócić zawsze do źródła. 
Na tamtej sesji przyjęliśmy uchwałę na temat PROT. Pewnie powinno tak 
być, że większość powinien mieć sejmik, bo zarząd rzeczywiście nie jest tu 
organem najważniejszym. Moim zdaniem, może to jest trochę niezdrowe, 
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natomiast nie można stworzyć złudzeń, że sejmik będzie miał tam 
decydującą  rolę, bo to jest po prostu nieprawdą. Jeżeli dobrze pamiętam, 
była dyskusja na komisji budżetowej, żeby wyłączyć tam obowiązek 
wpłacania pieniędzy, że sejmik co rocznie będzie decydował tym czy da 
pieniądze czy nie da pieniędzy. W związku z tym, że nie będzie miał głosów 
na tyle istotnych i nie będzie dawał jeszcze pieniędzy to nie można tworzyć 
złudzeń, że będzie miał dominującą rolę w tym stowarzyszeniu. Mówmy 
sobie szczerze. To brzmiało jakbyśmy bali się tej prawdy, którą 
procedowaliśmy na dwóch komisjach. Zarząd zaproponował taką 
konstrukcję. Też miałem na komisji pewne wątpliwości. Głosowałem „za”, 
ale w tym momencie tez mam jeszcze wątpliwości.  
 
Radny Jerzy Kozdroń –  
 
 Wydaje mi się, że my tutaj tworzymy organizację pozarządową. Żeby 
tu była jasność. Nie jest to żadna organizacja gospodarcza do robienia 
interesów. Tutaj nie liczą się takie rzeczy, że będę miał 2 lub 3 głosy. 
Intencją samorządu wojewódzkiego jest powołanie organizacji turystycznej, 
regionalnej. A potem jak ona wzmocni się i usamodzielni to niech ona 
pozostanie samodzielna. Ona nie ma być pod skrzydłami samorządu 
województwa.. Nie na tym polega istota rzeczy, że będziemy mieli tam 
obsadzone stołki i będziemy trzymali ich za gardło: jak będziecie tak a nie 
inaczej głosować to my wam cofniemy składki. To nie o to chodzi. To jakieś 
nieporozumienie. Weźcie, spójrzcie na statut jakie ona ma cel. Po prostu 
integrować środowisko i organizacje zajmujące się turystyką. Rozwijać tę 
turystykę regionalnie. My tylko możemy taka rzecz wspierać. Możemy 
powołać bez marszałka, możemy sami w kilku radnych powołać taką 
organizację regionalną. I co z tego? Ona zostanie zawiązania i upadnie tak 
jak została zawiązania. Chodzi o to, żeby nadać jej jakąś rangę, żeby 
prezesem tego stowarzyszenia został marszałek województwa. Cała istota na 
tym polega. A jeżeli nie chcecie to będzie to następna  z organizacji 
stowarzyszeniowych, które nić nie robią w województwie albo robią 
niewiele.  
 
Wiceprzewodniczący  Jacek Kurski –  
 
 Poprawka brzmi: § 1 projektu uchwały przyjmuje następującą treść: 
„§ 1. Do reprezentowania samorządu województwa pomorskiego w 
stowarzyszeniu „Pomorska Regionalna Organizacja Turystyczna” wyznacza 
się:  
1. 2 przedstawicieli Sejmiku Województwa Pomorskiego,  
2. przedstawiciela Urzędu Marszałkowskiego Województwa Pomorskiego.”  
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Radny Andrzej Grzyb –  
 
 Miałem sporo wątpliwości podczas dyskusji nad poprzednią 
uchwałą. Sądziłem, że ona będzie odłożona i będzie podlegała jeszcze jednej 
procedurze. Ale okazało się, że ta uchwała jest już obowiązująca. Mam 
trochę przeciwne zdanie niż Pan Kurski. Jeśli już ma ta organizacja 
pracować to proszę zobaczyć na jej zadania. To są bardzo poważne zadania. 
Powinien ponosić odpowiedzialność za funkcjonowanie tej organizacji – 
zresztą trochę dziwacznej, ponieważ to jest stowarzyszenie samorządów – 
Pan Marszałek i zarząd, ponieważ ciężar, szczególnie na początku, 
uruchomienia i prowadzenia tej organizacji powinien spoczywać w 
najpoważniejszych rękach w województwie. Potem, kiedy ta organizacja już 
okrzepnie, oczywiście powinny tam zajść jakieś zmiany.  
 

Innych uwag radni nie zgłosili.  
 

Wiceprzewodnicząca p. Danuta Kledzik zarządziła głosowanie poprawki 
do projektu uchwały w sprawie wyznaczenia przedstawicieli samorządu 
województwa pomorskiego do stowarzyszenia „Pomorska Regionalna 
Organizacja Turystyczna” polegającej na nadaniu § 1 następującego 
brzmienia: „§ 1. Do reprezentowania samorządu województwa pomorskiego 
w stowarzyszeniu „Pomorska Regionalna Organizacja Turystyczna” 
wyznacza się:  
1. 2 przedstawicieli Sejmiku Województwa Pomorskiego,  
2.  przedstawiciela Urzędu Marszałkowskiego Województwa 
Pomorskiego.”. Wynik głosowania: „za” – 12 radnych, „przeciw” – 14 
radnych,  „wstrzymało się od głosu” – 0 radnych. 

 
Wiceprzewodnicząca p. Danuta Kledzik stwierdziła, że poprawka do 

projektu uchwały w sprawie wyznaczenia przedstawicieli samorządu 
województwa pomorskiego do stowarzyszenia „Pomorska Regionalna 
Organizacja Turystyczna”  została odrzucona większością głosów. 

 
Wiceprzewodnicząca p. Danuta Kledzik zarządziła głosowanie 

projektu uchwały w sprawie wyznaczenia przedstawicieli samorządu 
województwa pomorskiego do stowarzyszenia „Pomorska Regionalna 
Organizacja Turystyczna. Wynik głosowania: „za” – 16 radnych, „przeciw” 
– 4 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 10 radnych.  

  
Wiceprzewodnicząca p. Danuta Kledzik stwierdziła, że  uchwała w 

sprawie wyznaczenia przedstawicieli samorządu województwa pomorskiego 
do stowarzyszenia „Pomorska Regionalna Organizacja Turystyczna”  została 
przyjęta większością głosów. Uchwała stanowi załącznik nr 32 do protokółu.  
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Punkt 7 
Interpelacje i zapytania 

 
Radni interpelacji i zapytań nie zgłosili.  
 

Punkt 8 
Wolne wnioski 

 
 Przewodniczący p. Brunon Synak poinformował radnych, że została 
przekazana już przewodniczącym klubów radnych informacja, że kończą się 
kadencje członków rad nadzorczych zakładów opieki zdrowotnej, dla 
których samorząd województwa jest organem założycielskim. W związku z 
tym jest prośba, aby do przewodniczących klubów składać propozycje 
nowych kandydatur do rad społecznych na następną kadencję. Jednocześnie 
poprosił szefów klubów, aby do 25 sierpnia kompletne wnioski zostały 
przekazane.  
 
Radny Michał Kubach –  
 
 Chciałem uspokoić komisje, które dzisiaj głosowały, że na tym etapie 
nikt uchwał podjętych przez komisje nie zakwestionował. Konwent nie 
unieważnił uchwał komisji, bo nie miał takiego prawa.  
 
 Przewodniczący p. Brunon Synak poinformował radnych, że kolejna 
sesja odbędzie się 15 września br. Będzie to sesja wyjazdowa w Słupsku, 
której głównym tematem będą sprawy kultury. Gdyby jednak się okazało, ze 
w czasie okresu letniego pojawiły się jakieś ważne sprawy, które nie mogą 
czekać do 15 września lub byłoby ich bardzo dużo to wówczas zwołamy 
sesję na 25 sierpnia lub 1 września.  
 

Punkt 9 
Zakończenie obrad 

 
Przewodniczący Sejmiku Województwa Pomorskiego  

p.  Brunon Synak   zakończył obrady XI sesji.  
 
Protokół  na podstawie  
zapisu magnetofonowego sporządziła: 
Maria Grotowska 
 
              
 
                                                                               Brunon Synak 
                                                                              Przewodniczący 


